

Жданкин Дмитрий Вячеславович

учитель

МОУ «Малиновская ООШ»

п. Малиновка, Белгородская область

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ПРЕПОДАВАНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В ШКОЛАХ РОССИИ

Аннотация: в статье рассматриваются современные методы преподавания английского языка в школах России. Обсуждаются актуальные подходы к обучению, роль технологий и инноваций в образовательном процессе, а также проблемы и перспективы, с которыми сталкиваются учителя английского языка. Исследуются ключевые факторы, влияющие на эффективность изучения иностранного языка, и приводятся примеры успешных практик.

Ключевые слова: современные методы, преподавание английского языка, школы России, технологии в образовании, инновационные подходы, эффективность обучения.

Введение

Изучение иностранных языков стало важной частью образовательного процесса в России. В последние годы внимание к преподаванию английского языка возрастает, и это связано как с глобализацией, так и с необходимостью подготовки учащихся к современным вызовам. Применение современных методов и технологий позволяет улучшить качество обучения, сделать его более интересным и эффективным. В данной статье будет рассмотрено, какие методы преподавания используются в российских школах на современном этапе, а также основные проблемы и перспективы преподавания английского языка.

Основная часть

1. Традиционные методы преподавания

Традиционно в российских школах применяются такие методы, как:

- лексико-грамматический метод, основанный на заучивании слов и грамматических правил. Этот метод предполагает активное использование учебников и различных печатных материалов.

- коммуникативный метод, который направлен на развитие навыков общения. Преподаватель создает ситуации, в которых учащиеся могут практиковаться в использовании языка в диалогах и обсуждениях.

- аудирование и чтение. Использование аудиоматериалов и текстов на английском языке помогает развивать навыки восприятия информации.

2. Современные инновационные методы

На сегодняшний день наблюдается переход к более инновационным методам:

- проектное обучение. Учащиеся работают над проектами, которые требуют интеграции языка в различные контексты. Это не только развивает языковые навыки, но и способствует развитию критического мышления и креативности.

- игровые технологии. Использование игр в процессе обучения помогает снизить уровень стресса у учащихся и способствует формированию положительной атмосферы.

- интерактивные технологии. Использование интерактивных досок, приложений и онлайн-ресурсов позволяет сделать обучение более динамичным и увлекательным.

- электронное обучение. Платформы, такие как Duolingo и другие онлайн-курсы, становятся популярными, позволяя учащимся изучать язык в удобное для них время и темп.

3. Роль технологий в преподавании

Технологии становятся важным инструментом в обучении английскому языку. Они:

- упрощают доступ к информации. Учащиеся могут легко находить ресурсы для изучения языка, а также общаться с носителями языка через различные платформы.

- способствуют индивидуализации обучения. С помощью технологий учитель может адаптировать материалы под требования каждого учащегося.

- создают дополнительные возможности для практики. Например, онлайн-курсы и языковые приложения предлагают множество интерактивных заданий, которые помогают закрепить материал.

4. Проблемы преподавания английского языка

Несмотря на развитие методов и технологий, существуют проблемы, с которыми сталкиваются учителя:

Недостаток квалифицированных кадров. Не все учителя готовы использовать современные методы и технологии, что может снизить качество обучения.

- ограниченные ресурсы. Не все школы обеспечены необходимыми технологиями, что затрудняет внедрение инновационных методов.

- сопротивление учащихся. Не все учащиеся заинтересованы в изучении английского языка, что может быть вызвано различными причинами, включая отсутствие мотивации.

5. Перспективы преподавания

Будущее преподавания английского языка в России заключается в:

- интеграции новых технологий. Внедрение искусственного интеллекта и других технологий в образовательный процесс может значительно повысить его эффективность.

- развитии критического мышления. Фокус на развитии навыков, необходимых для XXI века, будет способствовать формированию более компетентных специалистов.

- непрерывном профессиональном развитии. Учителя должны постоянно обновлять свои знания и навыки, что позволит им быть в курсе современных методов и подходов.

Заключение

Современные методы преподавания английского языка в школах России постоянно развиваются и адаптируются к требованиям времени. Применение

инновационных подходов и технологий позволяет делать процесс обучения более эффективным и увлекательным. Несмотря на существующие проблемы, перспектива преподавания языка остается оптимистичной при условии взаимодействия всех участников образовательного процесса. Турбулентные изменения в современном мире требуют от учителей гибкости и готовности к новым вызовам, что сделает обучение английскому языку более качественным и доступным.

Список литературы

1. Дьяченко А. Н. Современные методы преподавания иностранного языка в условиях цифровизации образования / А. Н. Дьяченко. – М.: Наука, 2020.
2. Ларина И. В. Инновационные подходы к обучению иностранным языкам: пути реализации в школьном образовании / И. В. Ларина. – СПб.: Просвещение, 2021.
3. Иванова Е. Л. Использование современных технологий в преподавании английского языка: опыт и методические рекомендации / Е. Л Иванова. – Казань: Изд-во Казанский университет, 2019.
4. Смирнова, Т. Ф. Проектное обучение в практике преподавания иностранного языка / Т. Ф Смирнова. – Ярославль: Изд-во ЯрГУ, 2022